



油尖旺區議會民選議員陳偉強議員辦事處

地址：旺角海富苑海欣閣地下陳偉強議員辦事處
電話：2626 1057

手機：6371 1889

電郵/MSN: waikeungchan@hotmail.com
傳真：2626 1079

油尖旺區議會第 9 /2012 號文件

2012 至 2015 年度油尖旺區議會

要求政府於海泓道(近柏景灣、帝柏海灣、海富苑)高鐵工程期間， 確保交通及行人過路安全

事由：

港鐵公司「廣深港高鐵」工程已於海泓道海富苑及柏景灣路段進行「第三階段土力加固工程」，惟政府部門及港鐵於沒有作諮詢及經地區人士同意的情況下，已移除了一些樹木和花圃，並封閉了海泓道南行近海富苑的一條行車線，對本區居民的生活造成極大滋擾，尤以更改行人過路處的位置，對居民影響尤甚。

港鐵已於海泓道伐樹、搬花圃，還要搬遷巴士站、小巴士站、行人過路處等，如此改動，必使本區交通混亂，對道路使用者造成危險。

港鐵於最新建議中，建議將現有橫跨海泓道，往來海富苑露天劇場及柏景灣第 9 座對出的行人過路處南移至介乎海富商場至柏景灣第十座位置。同時建議海泓道南行近海富商場位置專線小巴 78 線車站、專利巴士站、專線小巴 43M 線及的士及校巴上落客站置於相鄰位置，又於該等車站中間設一行人過路處。本人擔心由於車輛離開柏景灣巴士總站出口並轉出海泓道時須轉 90 度急彎，駕車者視線受建築物阻擋，而緩衝距離太短，屆時汽車要避開行人，行人也要避開汽車，使發生交通意外的機會大增。

由於使用上述過路處人數眾多，如將行人過路處遷移，也可能會使人們「打斜角」地過馬路，往來柏景灣第 9 座及海富商場。即使人們遵守交通規則，也有可能因人流擠擁及交通繁忙，而發生交通意外。雖然高鐵工程須要進行，惟同時要確保行人的過路安全。



油尖旺區議會民選議員陳偉強議員辦事處

地址：旺角海富苑海欣閣地下陳偉強議員辦事處
電話：2626 1057

手機：6371 1889

電郵/MSN: waikeungchan@hotmail.com
傳真：2626 1079

請路政署、運輸署及港鐵公司回應以下問題：

1. 究竟有何方法防止交通意外發生？和人們於上址「打斜角」地過馬路？
2. 港鐵公司於 2011 年 5 月 30 日召開了「高鐵香港段社區聯絡小組——油尖旺區海泓道段」第五次會議，惟第六次會議竟要待至 2012 年 1 月 16 日才舉行，本人曾多次要求於 2011 年 11 月或 12 月舉行社區聯絡小組會議，惟遭港鐵拒絕！本人強烈要求港鐵作出解釋，為何社區聯絡小組會議停頓了八個月之久？此事必須予以追究和問責！

同時，本人亦要求：

1. 在工程展開前，要向該區居民交代具體的工程方案及路面設施（巴士站、小巴士、校巴士）的改動計劃。
2. 請政府部門派出總工程師或高級工程師再次實地視察，以便了解現場實況。
3. 確保海泓道行人橫過馬路時的安全
4. 確保海泓道駕駛者安全
5. 於搬遷巴士站、小巴士、校巴士期間，確保有足夠空間予乘客排隊等候公共交通工具
6. 要求政府於興建高鐵期間，減低噪音及空氣污染

文件提呈：

本文件將於 2012 年 1 月 12 日舉行之油尖旺區議會會議上供全體議員討論，並要求路政署、運輸署及港鐵公司作出回應。

油尖旺區議員 陳偉強

2011 年 12 月 23 日

註：附上現場環境圖片一張



油尖旺區議會民選議員陳偉強議員辦事處

地址：旺角海富苑海欣閣地下陳偉強議員辦事處
電話：2626 1057 手機：6371 1889

電郵/MSN: waikeungchan@hotmail.com
傳真：2626 1079

附：現場環境圖片

